

DIARIO MARROQUI

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.-LARACHE, Viernes 7 de Febrero de 1930.-Número 2822

APARTADO DE CORREOS NUMERO 46

España en Africa

Nuestra política de siempre

La visita del conde de Jordana a la zona francesa de Marruecos y las conversaciones habidas entre el Alto Comisario español y el Residente general M. Lucien Saint, no han servido de pretexto para preparar absurdos rumores; la movilización de tropas españolas para actuar militarmente en nuestra zona sur de Marruecos, en los territorios corteros de Ifni y Río de Oro, y hasta en nuestras posesiones del Golfo de Guinea, no tiene nada de nuevo, y de un modo rotundo y categórico ha desmentido tales rumores, propalados con el propósito que es de presumir.

Nuestras relaciones con Francia cada día más cordiales y estrechas y la sincera colaboración con que ambas naciones contribuyen a la obra civilizadora de Marruecos, no significan para España compromiso alguno militar.

No hay además motivo para que España necesite usar de las armas en ninguno de los países de protectorado o de soberanía que tiene en Africa. En la zona Sur de Marruecos, lo mismo que en territorio de Ifni, la tranquilidad es absoluta. En cuanto a Río de Oro, también es allí absoluta la paz. Las tribus nómadas que pueblan aquellos inmensos arenales, y que comercian pacíficamente con nuestras factorías de Villa Cisneros y La Agueria, viven en la mejor armonía con las autoridades españolas, como lo demostraron no hace mucho, respondiendo a las gestiones de éstas y entregando inmediatamente y sin recate a unos aviadores americanos que se vieron obligados a aterrizar en el desierto.

Con ocasión de un accidente acaecido a dos aviadores franceses, la intervención de las autoridades españolas logró rápidamente el rescate de los aviadores galos, a pesar de que estos tuvieron la contraria fortuna de caer muy al interior de la zona desértica donde no llega la vigilancia de nuestros destacamentos.

En estas mismas columnas publicamos no ha mucho las impresiones de viaje de un aviador inglés al volar sobre esta parte de la costa africana, y nada para nosotros más halagüeño y justifico que las palabras del militar británico.

Si nadie ataca nuestra soberanía en aquellos territorios y los intereses de España allí están perfectamente defendidos, solo el absurdo o la insensatez podían inspirar la idea de una acción militar.

«Para qué, pues, vamos a movilizar nuestros contingentes militares? ¿Para pelear en Fernando Poo contra los pacíficos e incondicionales bubis? ¿Para guerrear en el continente con las pamues, que en toda ocasión aplauden y reverencian la bandera española?»

En este caso sería palmaria la prueba de nuestra estolididad, tan solo comparable a la de los que urden y propalan tales patrañas. En Marruecos y en toda la tierra africana a la que alcanza nuestra intervención, la acción militar de España terminó una vez pacificada la zona norte del imperio mogrebino. Si en esta usamos del esfuerzo armado, solo fué como preparación indispensable de la obra civilizadora que allí teníamos el compromiso de realizar, y si la actuación militar fué más larga de lo que ansiaba nuestro deseo, mucha culpa tuvieron quienes la obstaculizaron o no le prestaron la ayuda que aconsejaba el interés de todos. Pero pacificada nuestra zona de frontera absoluta y perdurable, nada tiene que hacer allí las armas que está fuera de un cometido político.

La gestión del conde de Jordana desde que tomara posesión de la Comisaría Superior, bien claro lo dice. Intensificación de la agricultura y de las obras públicas, organización de la enseñanza y de los servicios administrativos sanitarios. Todo cuanto corresponde a los provechos de la paz. Los propósitos de España en su protectorado marroquí excluyen toda finalidad imperialista.

Lo saben bien los elementos indígenas directores, la juventud intelectual del Marruecos español. Queremos darles todos los beneficios de la civilización occidental, compatibles con las características espirituales del pueblo musulmán, y como no pretendemos desislamarizar Marruecos, por lo menos el Marruecos que afecta a nuestra responsabilidad internacional, nada haremos que se oponga a tal propósito. Precisamente porque España desea que Marruecos no basta a sí mismo, es por lo que no regatea cuanto considera necesario para, fomentando todas las fuentes de riqueza, conseguir sus independencia económica.

Por otra parte, España persiste así en sus doctrinas colonizadoras de siempre. Recientemente se ha publicado un documentadísima obra del señor Menacho sobre la colonización de Nueva España y en la que aparece virreyada la acción de nuestra patria en América.

El dominador, lejos de exterminar a la raza aborigen, la educó, instruyó y apalancó, para luego trabajar conjuntamente en la obra civilizadora.

Y esto que se hizo en México lo realizaron los españoles del mismo modo en todos los pueblos de América a que alcanzó su dominio. Supo hacer de todos y de cada uno pueblos conscientes y libres, que ahora, después de los años transcurridos, y pese a las torpes campañas del odio y de la envidia, reconocen y agradecen.

Pues cuando España realizó en América ha de hacer "mutatis mutandi", claro es, en Marruecos. Que los marroquíes de la zona española, sigan teniendo sus creencias, sus costumbres, su lengua, sin que ello se oponga a los beneficios de progreso material y cultural propio de los tiempos. Que nada encuentren fuera de su territorio que no lo tengan en la propia casa y que cuando se sientan satisfechos de sí mismos reconozcan que todo aquello se lo deben a la obra protectora de España.

Esta, para conseguirlo, no necesita movilizar contingentes armados. Los empleó cuando fué absolutamente preciso, y solo por el tiempo indispensable.

No hay por lo tanto compromiso ni razón para que España se sienta imperialista por intereses propios o ajenos.

DE LA GACETA

El decreto de amnistía

En la tarde de ayer la agencia Febus nos envió un telegrama urgente comunicándonos el decreto de amnistía publicado en la Gaceta y del que damos cuenta al público en la pizarra del kiosco de tabacos del señor Pascua, en la Plaza de España.

EL DECRETO DE AMNISTIA

Madrid 6, 2 tarde.—La Gaceta ha publicado un decreto de amnistía que es muy extenso.

Por el citado decreto se concede la amnistía a los condenados por rebelión, sedición y negligencia.

A los condenados por delitos de imprenta o palabra exceptuándose de esta gracia a los que lo hubieran sido por injuria o calumnia contra los particulares o por ataque a la integridad de la Patria.

Se dispone que cuantos se hayan comprendidos en los anteriores apartados queden en libertad, pudiendo regresar a España los que se encuentren en el extranjero y que sean sobrestados los correspondientes procesos.

EL REINGRESO DE LOS ARTILLEROS

Se concede el reingreso a los artilleros exceptuándose a los que fueron separados por causas de índole moral o por tribunales de honor que quedarán por ahora excedentes.

También reingresarán en la Academia de Artillería todos los alumnos que fueron separados.

FEBUS

FUERZAS MILITARES CONTRA BANDIDOS

Berlin.—Comunican de Salónica que una verdadera batalla que duró varias horas, ha tenido lugar en el bosque de Okinoz, entre bandidos y un destacamento de fuerzas militares.

Veinte soldados y numerosos bandidos han resultado heridos.

EL CASINO DE GLASES DARÁ LOS BAILES DE CARNAVAL EN EL TEATRO ESPAÑA

La junta directiva del Casino de Glases de Larache lleva a cabo con gran entusiasmo la organización de las fiestas de Carnaval.

Según nuestras noticias este floreciente centro de las clases de tropa, dará cuatro grandes bailes de máscaras en el Teatro España y un baile en honor de los hijos de sus socios.

El Teatro España será caprichosamente decorado y se organizarán distintos concursos de disfraces y otros para las parejas que más se destaquen durante los bailes.

También se dará un valioso mantón de Manila que ya está expuesto en el bazar indio de la Plaza de España.

Dado el artístico mareo que ofrece el Teatro España para que Momo tenga un digno trono, los bailes que está organizando la junta directiva del Casino de Glases han de resultar animadísimos y brillantes.

También se dará una función en la que tomarán parte valiosos elementos artísticos de la plaza y de cuya organización daremos cuenta a nuestros lectores.

SOBRE CORREOS

Una acertada disposición del Alto Comisario

El Alto Comisario en su deseo de evitar la anomalía en el reparto del correo precedente de la Península, ha dispuesto que el vapor correo espere en Argueras la llegada del tren que lo conduce, siempre que el retraso de salida de dicho buque no exceda de dos horas, o sea, de las cinco de la tarde.

Esta disposición, tan acertada y oportuna, subsanará la anomalía que viene repitiéndose con sensible frecuencia, del retraso en la llegada a la zona occidental del correo de la península y ha de ser muy bien recibida por el comercio y público en general.

El celo de nuestro insigne Alto Comisario, tan atento a todas las palpitaciones del sentir público, ha planteado y resuelto la cuestión dentro de sus verdaderos términos.

UNA QUEJA

¿Porque no se repara el cable Cádiz-Tanger?

Una queja justificadísima ha llegado hasta nosotros, de la que nos hacemos eco trasladándola a quien corresponda.

Desde hace algún tiempo el cable Cádiz-Tanger sufrió una avería por lo que quedó incomunicada la ciudad del Estrecho con la Península.

Con motivo de esta avería Cádiz tiene que valerse del cable Cádiz-Larache para pasar servicio telegráfico a Tánger con el natural perjuicio y retraso en el servicio destinado a Larache, perjuicio que debe ser evitado haciendo una reparación urgente en el citado cable Cádiz-Tanger.

Esperamos que por quien correspondiera se realicen las gestiones necesarias para que termine esta anomalía en el servicio Cádiz-Larache que como es lógico sufre un retraso que es de lamentar.

POR LOS NIÑOS POBRES ISRAELITAS

Un rasgo de los señores de Aránias

Para celebrar la circuncisión de su hijo, don León Aránias director de la Escuela de la Alianza Israelita, dió el pasado martes una comida a los niños pobres que reciben instrucción en el citado centro de enseñanza.

Asistieron al acto distinguidas familias de Alcázar, entre las que se encontraban las de Sied y Benarroja y todos los profesores y profesoras de la Alianza Israelita de aquella ciudad.

De Larache también asistieron distinguidas familias israelitas, entre las que figuraban las de Oziel, Abecasis, Castiel, Fereres y otras.

El acto de dar la comida a los niños pobres resultó verdaderamente simpático siendo digno de ejemplo entre las distinguidas familias israelitas el rasgo generoso de los señores de Aránias.

LEA USTED MAÑANA "DIARIO MARROQUI"

NECESIDADES LOCALES

LA ROTULACION DE LAS CALLES

Tema viejo es éste, de solicitar estos términos "Don Fulano de Tal, de nuestro organismo municipal la Barrio de las Navas o Chinguiti", rotulación de las calles, pero cada día de más urgente realización.

En estos momentos que en todas las ciudades del protectorado se escuando en realidad habitan centenares de familias.

Creemos que la Junta de Servicios Locales debe de llevar a cabo la implantación de rótulos y números en las calles de Larache, cuyo gasto insignificante no gravaría sensiblemente el presupuesto.

LA HIGIENE EN EL CENTRO DE LA POBLACION

Varias han sido las quejas que nos han hecho sobre la higiene en el centro de la población.

En estos días se están realizando aún enterramientos en el viejo cementerio indígena que hay a la entrada de la avenida Reina Victoria por la llamada carretera del Fondak Alemán, frente al patio del Larache que está en la avenida Reina Victoria, pero para el forastero que llega a nuestra población, le es difícil encontrarle y rector de Sanidad Civil, proponiéndole al ilustrísimo señor Interventor Local, la clausura de ese cementerio que como los de la Avenida Reina Victoria debe también de ser amurallado.

Las murallas de la plaza de Estro pequeño palacio de Comunicaciones se colocara un rótulo en los rios públicos y depósitos de inmunque se leyerá—Correos y Telégrafos—dando esto una nota muy fós—con lo que se habría de beneficiar a los forasteros y facilitaría al mismo tiempo la guía de todo principal del nuevo y moderno Larachista que en su cuaderno de notas y en su kodak de viaje quiere apresar edificios modernos de este tipo colonial construidos para los servicios oficiales de la nación productora.

El Consulado de España, la Junta de Servicios Municipales y otros y a pleno día sirven de evacuato-organismos civiles deben de ir a la colocación en sus respectivos edificios de rótulos, para mayor facilidad del público que no todo es rios urinarios en los que se podría guardar la consiguiente higiene una vez que dentro de poco tendremos agua en abundancia y con esto danielen que realizar verdaderos "raids" para encontrar a los descontentados hacia una urbanización vertino de una dirección que dice en daderamente europea.

Compagnie Marocaine Agencia de Larache

Esta Casa informa a su distinguida clientela y al público en general, que en sus almacenes situados en el Fondak de Si Taher, (Avenida Reina Victoria), posee un importante stock de viguetas doble T, de todos perfiles, hierros redondos y pletina, espas onduladas, carretillas, coloniales, cereales, paja y heno, abonos químicos y maquinaria agrícola.

Todos estos artículos a precios ventajosos.

EL CONDE DE ROMANONES HABLA DE UNA REPUBLICA HEREDITARIA

Madrid.—El conde de Romanones ha hecho unas declaraciones en el periódico "Le Matin" que están siendo objeto de grandes comentarios.

Dice el expresidente del Consejo que España reformada precisa ir a unas cortes constituyentes y hacer una nueva Constitución. Añade que aunque es monárquico apoyará a cuantos partidos propugnen esta idea, constituyendo lo que en

Francia se llama el "Carel". Esto será para España un elixir de larga vida. El Rey—termina diciendo—podría ser el Presidente de una República hereditaria.

NOTICIA DESMENTIDA

Londres.—La delegación de los Estados Unidos desmiente una información, según la cual se ha llevado a cabo un acuerdo entre ingleses y americanos, sobre los cuatro puntos importantes sometidos a la delegación japonesa.

Libros, Revistas, Periodicos, Folletos, Trabajos comerciales

EDITORIAL "GOYA"

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTISTICOS Y DE GRAN LUJO

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS EN HEBREO Y ARABE-ESTA CASA CUENTA CON PERSONAL COMPETENTE

Salvador Hermanos

VENDEN una báscula marca Toledo seminueva y un molinillo de café eléctrico.

Ricardo Escorihuela

Depósito de Semillas y Abonos Químicos.

CALLE CHINGUITI

Sandía valenciana, melón verde, tendral valenciano, bersin, alfalfa, remolacha, y semillas de todas clases.

ARBOLES FRUTALES

De dos metros a 2 y medio Melocotón, de varias clases, albaricoques, ciruelos, cerezos, guindos, almendros, perales, manzanos naranjos última calidad están por recibir.

DOCTOR GRAU

Consultas todos los días de 3 y 30 a 5 de la tarde.

Calle Primo de Rivera, casa de Bustamente, primero.

Bambaron & Hazan

Pianos y música Plaza de España



Gramófonos y discos de La Voz de su amo. Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de La Voz de su Amo en tangos argentinos por el trío Iruستا y por la orquesta típica Spaventa. cante flamenco por Angelillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Cómprame un Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difícil de enumerar. Grandes facilidades de pago Agencia en Alcazar junto al Casino de Clases

Ferrocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transportes de mercancías en servicio combinado de almacén a almacén entre Larache-Alcazar y viceversa, que empieza a regir desde el 1 de Enero de 1930

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimum de percepción.
De 10 a 49 » » 1'50 id. id.
De 50 a 99 » » 1'75 id. id.
De 100 a 999 » » 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos
De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías se efectúa de cuenta de la Empresa los gascamata a almacén, siendo por los de carga y descarga.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metálico y valores inflamables y peligrosas; masas indivisibles, voluminosas o de dimensiones excepcionales; paja, leña y transportes fúnebres.

Compre Vd. 'Diario Marroquí'

"El Cocodrilo"

GAFÉ BAR-RESTAURANT

Excelente servicio de Comedor a la carta. Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas. Frente al Teatro España-LARACHE

Banco Español de Crédito. S. A. MADRID

Capital social: 100 millones de pesetas
Capital desembolsado: 30.428.500 pesetas
Reservas: 30.290.348.260

Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras
Sucursal en Larache: Avenida Reina Victoria
Horas de Caja: De 9 a 18

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto ineficacia de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magnechas y otras medicinas, hasta que hace pocos días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les he dicho, en pocos días, me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo. Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padecan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tanco-Torrelavega (Bastanar).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniar mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estomago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 18, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—M. V. P. San Lorenzo, Valladolid.

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacia tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillitas, y después de tomadas su curas corre perfectamente, pues al vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermedad y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. O. Castrol (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que me ha habido sido posible, no obstante haber probado cantidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 3 botas de la cura n.º 7 y quedé perfectamente curado de la albuminuria que me estaba matando hacía bastante tiempo.—S. S. de Colombo, Garesú Días, Huelva.

GRATIS Pida con este cupón a Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO. "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

LABORATORIOS BOTÁNICOS
Ronda Universidad, 6-Barcelona
Peligros, 9.-Madrid



Adquiera Ud. un "Kodak"

y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos "Kodak", las que en años futuros serán su más preciado tesoro.

Hay "Kodaks" desde 48 ptas., y "Brownies", desde 21 ptas.

Para detalles y demostraciones

En el Establecimiento GCYA LARACHE-ALGAZAR

MONOPOLIO DE TABACOS DEL NORTE DE AFRICA (MARRUECOS)

Laboros que se recomiendan Cigarros de LA HABANA desde ptas. 0,75 en adelante. Cigarros filipinos a 0,20 y 0,80 y "MA

NILA EXTRA" a 0,60. Estando pas "SUPERIOR" "EXTRA" y "ELOR DE UN DIA". Cigarillos de pleadura extra "ELIGANTES. Cigarillos INGLESES Y BELGAS. VENEZUELA EN TARIFA EN CO ESTANCOS



Luz y guía

para la madre, es este conocido reconstituyente. Con él, la madre adquiere vigor, nutre poderosamente a su hijo y aleja los peligros de la debilidad, la anemia y el raquitismo

Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

El mejor consejo para una madre es recomendarle el uso, durante la crianza, del activísimo jarabe de

HIPOFOSITOS SALUD

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 88.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS, 50 Rue d Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros
Créditos de Campaña. Préstamos sobre Mercancías
Envíos de Fondos. Operaciones sobre Títulos, Custodia de Valores
Suscripciones. Pago de cupones
Alquiler de Cajas de caudales
Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA y en todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

AGENCIA EN LARACHE Avenida Reina Victoria

COMERCIONALES EN EL MUNDO ENTERO

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelo- na	Tarra- gona	Valen- cia	Alican- te	Carta- gena	Alme- ría	Másta- ga	Ceuta
Jueves								
Agost.	1,15,29	2,16,30	3,17,31	5 y 19	6 y 20	7 y 21	8 y 22	9 y 23
Sept.	12 y 26	13 y 27	14 y 28	2,16,30	3 y 17	4 y 18	5 y 19	6 y 20
Octub.	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1,15,29	2,16,30	3,17,31	4 y 18
Novic.	7 y 21	8 y 22	9 y 23	11 y 25	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1,15,29
Dicie.	5 y 19	6 y 20	7 y 21	8 y 22	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26

NOTA.—Transporte en Ceuta al vapor «Mediterránea», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS

Transportes Marquès

Transportes de mercancía entre Casablanca, Larache, Tánger y Tetuán

Precios reducidísimos para grandes tonelajes
Correspondencia combinada con los transportes

Lemard, Fond y Cie

Route de Mediouna Casablanca

Para más detalles su ofie na AUTO ELECTRICIDAD
Avenida Reina Victoria, Larache

Gran Empresa de Automoviles

"La Valenciana"

Empresa Española

Automóviles de gran lujo, rápidos y con vitricas individuales que la Empresa más antigua con material aprobado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

Servicio diario entre Larache, Alcazar, Arcila; Tánger; Tetuán y Ceuta; Tetuán a Xauen y Bab Taza.

Horario de salidas a partir del 1 de noviembre de 1930

De Alcazar a Larache: 6 y 8 y 30, 10, 12, 14 y 30, 16, 17 y 30, 19, 21, 23 y 25
De " " " Arcila, Tánger 6 y 45, 12, 16,
De " " " Rgaia, Tetuán, Ceuta, 10, 12, directo
De " " " Tánger, Tetuán, Ceuta 6 y 45.
De Larache a Alcazar: 8, 10, 11 y 30, 13, 15, 16 y 30, 17 y 30 y 19,
De " " " Arcila, Tánger, Tetuán, Ceuta, y de Tetuán a Xauen y Bab Taza, 7 y 45.
De " " " Rgaia, Tetuán, Ceuta, Xauen y Bab-Taza, 3 y 30 de la madrugada.
De " " " Rgaia, Tetuán, Ceuta, 3 y 30, 13 y 30, directo
De " " " Tánger, 7 y 45, 13, 17.

NOTA.—Esta Empresa expende billetes combinados hacia Argel, en combinación con los vapores de "Blanc Line" que salen de Tánger. También despacha billetes para todas las líneas que tiene establecidas esta Empresa en España comprendidas entre Algeciras, Sevilla y Algeciras Cádiz, en combinación con la salida y llegada de los vapores comoes de África.

SAETAZOS

La estimación de la mujer

Con alguna lamentable frecuencia en los actuales tiempos, la mujer acostumbra a despreciar el valor de sus cualidades íntimas, por obtener algunos atavíos y algunos caprichos suntuarios y generalmente, de aplicación como adorno del cuerpo.

El tiempo y la moda se cuidan de poner rápidamente fuera de uso todas las galas, y deben imponerse nuevas claudicaciones, nuevas ausencias del pudor y de la personal estima para alcanzar medios con que sustituir lo inservible.

Las desdichas que en estos menesteres van gastando lo que más preciado se contiene en la mujer no imagina que por más que se envelezcan, por más que se mercantilicen, nunca lograrán estacionar al tiempo e impedir que sus lujos tengan una esplendidez efímera y que con el ajamiento de sus constantes atavíos para el adorno immoderado del cuerpo, vaya marchitándose éste y vaya marchitándose con él, algo mucho, muchísimo mejor que es la flor de la virtud, la que sublimiza y eleva a lo excesivo a la mujer.

No es el lujo, ni con los perfumes de laboratorio, ni los colorines que desfiguraron el rostro, o que hace estimable a la mujer, sino su propia condición de mujer, si a ella va unida una castidad, una honestidad, un pudor, una modestia, todas las virtudes genéricas del sexo.

Los lujos immoderados, las esencias escandalosas, los pintarrajados grotescos no hacen más que prestar una adulteración de la mujer, ya que la presentan desprovista de sentimientos y solo con una animalidad que únicamente hablan los sentidos, a la lujuria del macho.

No debe la mujer ambicionar galas, cosméticos, tartuferías, que todo ello no hace más que desprestigiarla y quitarle valor delante de la sociedad.

Como más natural, como más modesta, como más ingenua, como más sincera, se presente la mujer en más estima será tenida y se la tratará con mayor respeto y se la considerará como ella merece por sus meritisimas cualidades y por la misión excelsa que la Naturaleza le tiene reservada en la vida.

Desfigurarse es renunciar a la propia condición, es convertirse en peleele para ser víctima del escarnio y la burla de los demás; y la mujer, no debe querer nunca convertirse en objeto de burla y escarnio sino ser merecedora de las más respetuosas y sinceras veneraciones.

Mujer, piensa antes en tus virtudes que en el adorno de tu cuerpo, si quieres mantenerte siempre digna de los afectos dignos.

SAMARUC

Congregación de Hijas de María

El próximo domingo día 9 a las ocho y media de la mañana tendrá lugar en la Misión Católica la Comunion General que mensualmente venía celebrando el sábado la Congregación de Hijas de María, habiéndose acordado que en adelante sea siempre el segundo domingo de cada mes a fin de que puedan asistir todas las asociadas.

Los cultos de la tarde serán a las 6 exponiéndose S. D. M.

Se ruega a todas las Hijas de María asistan a estos piadosos actos que mensualmente se celebran en honor de la Santísima Virgen.

Bodegas Franco Española

LOGROÑO

LOS MEJORES VINOS DE MESA

Depositario, Manuel Arenas, Avenida Reina Victoria, (Villa María Teresa).

TEATRALERIAS

Hoy se estrena "El cuatrigémino"

Con una gran entrada la notable compañía de comedias que viene actuando con grandioso éxito de público y de taquilla en nuestro primer teatro, ofreció anoche el estreno de la hermosa comedia de Linares Rivas "El pájaro sin alas" en cuya obra alcanzaron un éxito personalísimo las grandes actrices Alejandrina Caro y Julia Delgado, al que contribuyeron extraordinariamente el excelente actor Luis Martínez de Tovar y los demás intérpretes de la hermosa comedia del gran autor Linares Rivas, que fue muy aplaudida por los espectadores.

También las señoras Caro y Delgado fueron aplaudidísimas en la genial interpretación del gracioso entremés de los Quintero "Lectura y Escritura".

Hoy se estrena la gran comedia de Muñoz Seca el "Cuatrigémino" obra que llenará completamente de público nuestro coliseo ante la gran expectación que ha despertado este último éxito del ingenioso comediógrafo.

La Congregación del Apostolado

Hoy día 7 celebra la Congregación del Apostolado de la Oración sus cultos mensuales por ser primer viernes del mes.

Por la mañana misa de comunión general a las nueve y por la tarde Hora Santa a las seis.

Se suplica la puntual asistencia de todos los fieles en general y de las Congregantes en particular.

INTERVENCIONES MILITARES DE LARACHE

ANUNGIO

Debiendo proceder a la venta en pública subasta de diez caballos y dos mulos de estas Intervenciones, se pone por medio del presente en conocimiento de los señores que quieran tomar parte en la misma.

El acto tendrá lugar el día 17 del corriente a las doce horas en el local que ocupa la central de estas Intervenciones militares.

El importe del presente anuncio será cargo a prorrato entre los señores adjudicatarios.

Larache 5 de febrero de 1930.

El Capitán Pagador

CRISTINO ROBLES (Rubricado)

V. B.

El Teniente Coronel Jefe

PENA (RUBRICADO).

Naranjos y frutales

lo encontrarán en el número 8 de las Huertas de Larache de Vicente Arlandis, Hotel Cosmopolita.—Larache

Noticiero local ULTIMA HORA

En el sorteo celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja correspondió el premio al número 37.

En la tarde de ayer celebró sesión la junta directiva de la "Unión Española" en la que se dió cuenta de los trabajos que se han realizado por algunas comisiones y se tomaron importantes acuerdos relacionados con los grandes bailes de Carnaval que organiza esta Sociedad y con los que inaugurará su magnífico domicilio.

En la mañana de ayer marchó a Ceuta acompañado de su bella esposa, el industrial de esta plaza don Francisco Miralida Riva a quienes deseamos un feliz viaje.

Saludamos ayer en la calle restablecido de la indisposición que durante unos días lo retuvo en el lecho, a nuestro querido amigo don Felipe Verdugo, profesor del Grupo Escolar y compañero nuestro en la prensa.

En comisión del servicio en la mañana de ayer marchó a Ceuta, nuestro distinguido amigo don Francisco Muro Gómez, colaborador de este diario.

Acorte de oliva

El mejor aceite de mesa y para todo uso la marca registrada "Peñayo. Exportadores: F. Durán, Crespo y compañía, Sevilla.

Agentes exclusivos para Larache y Alcazarquivir: A. y S. Amselem, Informes calle Real 156, Larache

¿SU PERIODICO? DIARIO MARROQUI

PORQUE HALLARA USTED EN EL AMPLIA INFORMACION DE TODO CUANTO PURDA INTERESAREN Y PORQUE SU SECCION DE PUBLICIDAD LE ENTERRA A USTED DE CUANTO NECESITA

Ferrocarril de Larache a Alcázar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

Table with columns for 1st and 3rd class, and rows for different stations: Ayamara, Keimo, Alcázar-Estación, Alcázar-Asadero, LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado con los coches-automoviles de la Empresa "Hernández Hermanos." Larache 1.º de Septiembre de 1929.

Se alquilan dos almacenes amplios, patio y tinaco en el Fondak de la Bola de Oro.

El conocido comerciante de esta plaza don Félix Bornstein para dar facilidades a la ampliación del local de la Sociedad "Unión Española" ha trasladado su comercio y talleres de sastrería, al local que antes ocupó la Hispano-Hebra, en el pasaje de Gallego.

A partir del primero de febrero, ha dejado de pertenecer como empleado de la casa comercial Ortega Hermanos, el empleado que fué de la misma don José Llebres.

Se alquila habitación amueblada para caballero solo, piso encima del café "La Vinicola", Plaza de España.

Se traspasa un establecimiento instalado en la Avenida Reina Victoria.

Para informes en esta Redacción

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El general Marzo, recibió en su despacho del ministerio de la Gobernación numerosas visitas.

Después recibió a los periodistas a los que manifestó que la tranquilidad en toda España era completa.

Después—agregó el ministro.—Supongo que ya conocerán ustedes el amplio decreto de amnistía que se ha concedido y estarán satisfechos de él. Desde luego favorece a mucha gente.

Un periodista preguntó al general Marzo por el nombramiento de altos cargos, respondiendo el ministro que todavía no había nada acordado como tampoco se había ocupado del sustituto del alcalde de Madrid.

FUNERALES POR LA REINA CRISTINA

Esta mañana se celebraron en la capilla de Palacio solemnes funerales con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de la Reina Doña Cristina.

Ofició el obispo de Sión asistiendo toda la real familia, los palatinos y grandes de España y el jefe del Gobierno

MANIFESTACIONES DEL GENERAL BERENGUER

Al salir de Palacio el general Berenguer, después de asistir a los funerales celebrados por la Reina Doña Cristina, fué interrogado por los periodistas manifestándoles que no había nada de particular.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA ASISTE A LOS FUNERALES

También salió de Palacio el general Primo de Rivera, que asistió a los funerales como gentil hombre, no haciendo manifestación alguna a los informadores que se encontraban a la puerta del regio Alcazar.

CAMBO CELEBRA CONFERENCIAS

Desde su llegada a Madrid el ex ministro regionalista señor Cambó ha celebrado numerosas conferencias con salientes personalidades.

El señor Cambó manifestó que en breve marchará a Barcelona para regresar nuevamente a Madrid donde se propone residir, para lo cual ya ha arrendado un piso en una vía céntrica.

UN FURIOSO TEMPORAL EN EL FERROL CAUSA VICTIMAS

Ferrol.—Un imponente temporal, se ha desencadenado sobre esta población.

En el muelle de las Camarinas el agua llegó a penetrar en las casas contiguas a la playa de Llanes, ocasionando grandes desperfectos y daños importantes.

Una gran tormenta se reprodujo en las últimas horas de la tarde y a consecuencia de una chispa eléctrica que cayó en el cuartel de la Benemerita e hizo pedazos el interruptor de la luz, resultó herida la mujer Jacinta Hoyos.

Los daños causados en los edificios del barrio de San Anton, son también de gran consideración.

Otra chispa que cayó en este barrio hizo que cayera al suelo la joven Natividad Batalla, sufriendo a consecuencia de la descarga eléctrica la paralización de las articulaciones del lado derecho del cuerpo y aún no ha recobrado el conocimiento.

LA VISITA DE LOS INFANTES T

Valencia.—Se ha publicado el programa de fiestas y actos que se celebrarán en honor de los infantes don Juan y don Gonzalo que llegarán a esta capital el proximo día diez y en la que permanecerán unos días.

LOS CADAVERES DEL RIO TAJO

Toledo.—El juez y la benemerita continúan activamente los trabajos cada vez más intensos para llegar al esclarecimiento del suceso que ha conternado a toda la provincia con motivo de la aparición de dos cadáveres en el río Tajo.

El Juzgado que instruye el sumario ha facilitado una nota diciendo que en voz de dirigir anónimos a las autoridades, hagan las denuncias personalmente con lo que contribuirán a la labor de la justicia.

DEL ATENTADO AL PRESIDENTE DE MEJICO

El Presidente de Méjico Sr. Ortiz Rubio que ha sido víctima de un atentado continua guardando cama. Los médicos que le asisten han manifestado que el herido curará rápidamente de la lesión que sufre en la mandíbula.

La bala le ha sido extraída satisfactoriamente.

También resultaron heridas levemente la señora de Ortiz Rubio y su sobrina.

EN LA COMISION DE REPARACIONES ORIENTALES

Paris.—Esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha celebrado la sesión inaugural de la comisión de reparaciones orientales.

Fuó presidida por el señor Loucher y los Gobiernos interesados estaban representados por sus ministros acreditados en Paris y en Londres.

El señor Loucher dió la bienvenida a los delegados, señalando que se debía llevar a cabo una obra de finida por los acuerdos de la Hasiomando grandes desperfectos y daños importantes.

FEBUS

Leche Danesa



Calidad incomparable

La Leche GAVIOTA es fabricada por la más grande fábrica de leche condensada en Dinamarca, mundialmente renombrada por sus productos agrícolas. Es recomendada especialmente para niños y enfermos.

El manjar

esperado, el que muestra la habilidad de la cocinera y que se paladea gratamente antes de que sea servido, es el saturado con el gusto del



Su calidad finísima enriquece y realza el sabor de todos los platos. Es transparente y purísimo de olivas selectas. Resguardado por la marca de más solida garantía mundial.

En todos los buenos Ultramarinos y Cooperativas. Hijos de Luca de Tena Sevilla



"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

En el mundo de los infinitamente pequeños

(DIALOGO ENTRE DOS MICROBIOS)

Se lamentaba el bacilo de Koch, productor de la tuberculosis, de la persecución de que era objeto por parte de los técnicos sanitarios, cuando se encontró en su camino con el bacilo de Sersin y Kitasato, que es el agente causal de la peste bubónica. Mucho tiempo hacia que no se veían y por este motivo el saludo fué de lo más efusivo y cordial.

Para simplificar y transcribir la conversación que tuvieron, llamaremos al bacilo de la tuberculosis T y al de la peste P. —¿Qué haces por estas tierras? —le pregunta T a P.

—Vengo medio destrozado ¡Qué susto he pasado! —Cuanta, habla, que tu escuchó con mucho gusto.

—Verás. Yo estaba en la India y allí me iba muy bien. Como ese imperio es tan grande, hay muchos sitios donde podemos vivir a nuestras anchas, y aunque nos temen, nadie nos molesta. Si ocasionamos víctimas, los parientes del muerto lloran; pero después se consuelan diciendo: «Estaba escrito».

Ya sabes que nuestro alojamiento ordinario es el organismo de una pulga, la cual a su vez tiene sus «hoteles» en la piel de las ratas. Pues bien, la rata que nos llevaba a la pulga y a mí se sintió viajera, con ganas de recorrer mundo, y no se le ocurrió otra cosa que penetrar en un barco de los que hacen la travesía a Europa.

Los primeros días de embarcados todo fué bien; pero ya cerca de las costas de España, mis compañeros sintieron ganas de trabajar y asesinaron a tres pasajeros. Pero yo, que soy un viajero de primera clase, en el primer puerto que paramos, declararon al barco con patente sucia, lo llevaron a los lejales del muelle y comenzó con gran intensidad la campaña de desratización. ¡Pobres

Moriana centenares contra las pulgas. La lucha fué sin cuartel. Por todas partes se veían los desastrosos efectos que producían los ratos y las «insecticidas».

Cuando ya co-tábamos los minutos que nos quedaban de vida, nos salvamos mi agrosamente; mi pulga tuvo la habilidad de introducirse en la vuelta del pantalón de un sanitario y éste nos condujo a tierra. Añdo desorientado, sin saber como voy a volver a mi India querida. Dichoso tu que puedes vivir en todas partes y que te tratas con todas las clases sociales. Claro, como tu trabajas solapadamente y los efectos morbosos que produces son a largo plazo, y en cambio los nuestros son casi fulminantes de ahí que no te teman ni te maltratan tanto.

—¿Qué me? Poco enterado estas de las cosas, y no me extraña, puesto que vienes de un país «otico».

—¿De modo que a vosotros también os atacan? Y yo que creía que erais felices.

—Si, felices. Atiende. La persecución de que somos objeto acabará con todos los de mi especie. Raro es el país que no se inaugure un nuevo sanatorio antituberculoso. En todas partes se prohíben de espumar en el suelo.

«Fumigaciones, desinfecciones, chimeneas de altura, todo ello encaminado a hacernos la vida difícil. Mueren millones de compañeros, y si uno fuera por que somos extraordinariamente prolíficos, el bacilo de Koch habría pasado a la Historia».

Como se que nuestros familiares los bacilos de Koch de que hablo vivo pueden producir también la tuberculosis en el hombre, y sobre todo en el niño, un día fui a visitarlos por pedirles ayuda en nuestra em-

presa aniquiladora, y de paso, enterarme si eran tan perseguidos como nosotros. Me alojé en el pulmón de una vaca holandesa, que con otras 19 acupaba un amplio y bien acondicionado establo. El primer día sospeché que allí no lo pasaría muy bien, porque tanto el suelo, como las paredes y los pesebres brillaban de limpios. Mis familiares me acogieron con alegría y me señalaron como un sitio mejor: un nódulo tuberculoso que ya tenían formado en el pulmón izquierdo.

—Buena temporada de descanso pasarías.

—No me interrumpas y déjame terminar. Al segundo día llegaron dos señores con batas blancas y empezaron a examinar todas las vacas. Me eché a temblar al enterarme que los recién llegados eran veterinarios. De las veinte vacas mandaron separar cuatro, y entre estas la mía, y les pusieron «Tuberculina» en los ojos. Al día siguiente volví y ya las cuatro vacas presentaban el lagrimeo y la hinchazón característica del ojo, prueba evidente de que la «Tuberculina» había producido sus efectos revalidadores de una tuberculosis hasta entonces oculta.

No sé lo que pasará luego, pues cuando vi el terror pintado en el semblante de mis familiares, escapé como pude. Mucho daño hacemos, pero lo inevitable guerra que nos tienen declarada, nos dejará reducidos a la más mísera expresión. He oído contar a mis abuelos que antes, cuando no se conocía era de la bacteriología ni el microscopio, vivían encantados; pero ahora casi todos somos conocidos y no nos podemos ocultar con facilidad.

—Sin embargo, nosotros, en vez de atacar a quien no nos hace daño, deberíamos arremeter contra los veterinarios y los médicos —dice P.

—Ya lo intentamos y casi siempre el fracaso. Como tienen estudiadas nuestras costumbres y nuestro modo de estar, toman todas las precauciones y se hacen invulnerables.

—¿Que en es aquí que viene por la izquierda balanceando su gruesa cabeza?

—Es el bacilo del «tétano». El sobre se aburre porque con el suero antitético, le quitan las ganas de poder obrar, y además, que necesita condiciones especiales para vivir y todo, cuando trabajó lo hace bien.

JUAN RUIZ DOMINGUEZ (Continuará).

Junta de Servicios Municipales de Alcazarquivir

ANUNCIO

Por el presente se saca a subasta la obra de pavimentación de la Plaza Nueva de esta ciudad ascendente a la cantidad de pesetas españolas 24.840'13 por el plazo de quince días a contar de esta fecha y con arreglo al pliego de condiciones siguientes:

Artículo primero. Podrán concurrir a la subasta por sí o por medio de representantes debidamente autorizados, los particulares y empresas que tengan capacidad legal para contratar.

Artículo segundo. Las proposiciones se redactarán en papel sellado de una peseta o en papel común con póliza de igual clase, ajustándose al siguiente modelo:

Don..... de nacionalidad..... vecino de..... con domicilio en la calle de..... número..... (expresando si lo hace en nombre propio o en representación de particular o empresa) enterado del anuncio de subasta publicado en la prensa local para las obras de pavimentación de la Plaza Nueva de Alcazarquivir se comprometo a llevar a cabo las referidas obras de pavimentación por el precio de..... pesetas (en letra y número), ajustándose en un todo al pliego de condiciones de subasta y al de facultativas del proyecto. (Fecha y firma).

Artículo tercero. Las proposiciones dirigidas al ilustrísimo señor presidente de la Junta, se presentarán en la Secretaría de la Junta de Servicios Municipales, sita en el zoco de Sidi Ali Buhamed, antes de las once horas del día en que finaliza el plazo de admisión de proposiciones.

Artículo cuarto.—A las proposiciones se acompañará por separado un documento que acredite la personalidad del solicitante y resguardo de haber constituido como fianza un depósito de 496,80 pesetas en el Banco de Estado de Marruecos, en la Agencia del Banco de España o en la Caja de Depósitos de España o en cualquiera de sus sucursales. Certificado del pago de patente de la zona y certificación a que hace referencia el artículo cuarto del Dahir del 21 de julio de 1929 (B. O. del primero de agosto del mismo año.)

Artículo quinto. Por la Secretaría de la Junta se dará recibo de las proposiciones, haciéndose constar el día y hora de su presentación.

Artículo sexto. El pliego de condiciones, presupuesto y todos los datos referentes a la obra, estarán a disposición de quienes deseen examinarlos en la Secretaría de la Junta durante el plazo de admisión de proposiciones en los días y horas hábiles de oficinas.

Artículo séptimo. Todos los gastos que lleven consigo la celebración de la subasta serán de cuenta del adjudicatario.

Alcazarquivir 28 de enero de 1930.
El Cónsul Vicepresidente
L. MARISCAL

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Tetouan, Moures y Mexersh a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcazar de los mencionados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Royce.

Despacho de billetes junto al Circolo Mercantil.

La mejor subasta de Alcazar. Pague de diez pesetas a 100 pesetas. Una subasta gratis. 1930. De venta en el...

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Con la solemnidad y ritual de costumbre en todo banyo hebreo, tuvo lugar ayer jueves, a las doce de la mañana, la circuncisión del precioso niño dado a luz recientemente por la joven esposa del comerciante don Jacob Assayag.

Con dicho motivo, en la casa de los padres de la criatura, se celebró una simpática fiesta, a la que asistieron numerosas personas de la colonia israelita, que fueron espléndidamente obsequiadas.

Para asistir a dicha circuncisión, vino de Larache nuestro antiguo amigo el vicecónsul de Portugal en la ciudad del Lucus, don Isaac Gabay, abuelo materno de la criatura.

Llegó de esa nuestro buen amigo el secretario del Pósito Agrícola, don Eligio Salvador, que se propone marchar a esa hoy por la tarde.

Restablecido de la enfermedad que le ha retenido unos días en cama, salió ayer a la calle el joven don Pedro Pérez, hijo de nuestro amigo señor Pérez Rosado.

Entre los numerosos aficionados a la cacería que hay en esta plaza, se esta preparando una importante montería, que ha de tener lugar tan pronto asiente el mal estado del tiempo que padecemos.

Entre los elementos mercantiles de esta plaza, ha causado gran efecto el modesto trabajo que publicábamos en nuestro número de ayer, y que estaba dedicado por entero a dichos elementos.

De ello nos congratulamos, y ahora, como siempre, nos hallamos dispuestos a laborar con entusiasmo y desinterés, en beneficio de los intereses económicos de esos elementos mercantiles, para los que deseamos su mayor expansión, toda vez que ello repercute en la prosperidad de nuestra querida ciudad.

Ha sido acogida favorablemente por el público, la importante rebaja de precios que ha introducido en su servicio público de camionetas, el industrial don Pedro Calvente.

Con arreglo a su nueva tarifa de precios, sólo costará desde es-

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR

Hoy 7 de Febrero de 1930

Estreno de la gran película de gran emoción, que lleva por título

JOAQUIN MURIETA

Butaca, 1'00

Una gran orquesta amenizará el programa.

ta fecha veinte céntimos, trasladarse a los sitios que de continuo hacen el servicio las referidas camionetas.

Por tratarse de algo que beneficia al público económicamente, no podemos por menos que felicitar al señor Calvente por los precios implantados ahora.

Saludamos en esta a nuestro buen amigo el industrial de esa plaza, don Ramón Martínez Cremades.

SE VENDE la casa y terreno conocido por de Cristobal Calvente, frente a Sidi Bugaleb. Informará Diego Garofa del Valle en Larache.

Se venden

Los motores de explosión: uno de 30 caballos y otro de 5. Para informes: su propietario José Romero. Fábrica de Ilmonadas, barrio de la...

Aviso importante

D. Pedro Calvente, propietario de uno de los servicios públicos de camionetas de pasajeros, se complace en comunicar a su clientela y público en general, que ha introducido grandes rebajas en el precio de este servicio.

Desde el punto de salida plaza de Sidi Buhamed al campamento de Regulares, Hospital, Campamento general y la estación y vice versa, 20 céntimos y a Sidi Bugaleb 15 céntimos.

Para niños y militares sin graduación 10 céntimos.

ANTES DE ANUNCIAR SUS ARTICULOS CONSULTA USTED LAS TARIFFAS DE PUBLICIDAD DE "DIARIO MARROQUI"

EMPRESA DE AUTOMOVILES

La Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, LARACHE, TANGER, KAUN Y BAB TAZA

Salida diaria de LARACHE para TETUAN-CEUTA y viceversa, con enlace al Correo de Algeciras a la ida y regreso

La Empresa LA CASTELLANA tiene concertado con TRANSPORTES MILITARES de Larache, el servicio oficial de viajeros, en concurso celebrado en esta plaza el 15 del pasado mes de Septiembre

EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBAJADOS A JEFES, OFICIALES, CLASES Y TROPA DEL TERRITORIO

HORARIO DE SALIDA: Larache-Tetuan-Ceuta, con enlace al Correo de Algeciras 7'30 madrugada.—Ceuta-Tetuan-Larache: 4 de la tarde.

ENLACE CON KAUN Y BAB TAZA

De Tetuan a Kaun a las 3 y a las 14 De Tetuan a Bab Taza 5'15 y 14

OFICINAS: En Ceuta, calle Alferez Bayten bajo del café "Ambos Brindos". Teléfono núm. 119. Tetuan, plaza de Alfonso XIII. Teléfono núm. 128.—Larache oficinas Levy, Plaza de España

En Arcila: Café a la Cartagenera

Rápido Algeciras - Sevilla

Pasajeros y mercancías entre Sevilla-Jerez-Algeciras y viceversa con magníficos ómnibus "Bussing" Pullman de gran lujo y rápidos. Este servicio enlaza con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tangier, con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida.

SALIDA DE SEVILLA A LAS 6'30—SALIDA DE ALGECIRAS 14'00

PARA INFORMES Y BILLETES

En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf. 22600.—En Jerez: El Colmado. Teléfono 1074.—En Algeciras: En el Muelle, Marina 3.—En Casablanca: Oficina Minerve.—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Valverde). Teléfono 118.—Larache oficinas Levy, plaza de España

ANUNCIESE EN DIARIO MARROQUI

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE ELHADAD Y SARAGA

Maderas, hierros, chapas, cementos, yeso, carretillas de manos, cubos para mezcla y cuanto con el ramo de construcción se refiere.

Junto a la Avenida de Sidi Ali Bugaleb.

ALCAZARQUIVIR

ANUNCIESE EN DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Ceuta-Tetuan

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 8 de Diciembre de 1929

ESTACIONES	M. 32			M. 34			C. 2		
	Salid.	Lleg.	Salid.	Lleg.	Salid.	Lleg.	Salid.	Lleg.	
CEUTA A TETUAN									
Ceuta-Puerto								16'55	
Ceuta	8'50							17'00	
Tetuan		0'29	13'20					17'03	
			4'55					18'31	
TETUAN A CEUTA									
Tetuan									18'33
Ceuta	8'00								
Ceuta-Puerto		9'28	13'40						18'00
			9'33						

Cruces.—El tren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Malicien con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formando Cuerpo, solo podrán viajar en los trenes 32, 33 y 34.